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2. 30/07/2015 

    ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ           

            Οι συνθήκες  θερμοκρασίας  και   υγρασίας που επικρατούν  στο οροπέδιο της Χρυσοβίτσας 

κατά  τις  βραδινές κυρίως ώρες  είναι ευνοϊκές για την εκδήλωση επιδημίας της ασθένειας. Τις 

επόμενες ημέρες αναμένονται και  βροχοπτώσεις που θα δημιουργήσουν ακόμη πιο επικίνδυνες 

συνθήκες για την εξάπλωση του περονοσπόρου. 

          Από πρόσφατες επιτόπιες παρατηρήσεις που πραγματοποιήσαμε διαπιστώσαμε ότι μολύνσεις 

έχουν ήδη εκδηλωθεί σε πολλές καλλιέργειες πατάτας, ιδίως στα φύλλα της πιο νεαρής βλάστησης 

που είναι απροστάτευτα από φυτοφάρμακα. Για την αποφυγή και νέων μολύνσεων είναι 

επιβεβλημένη η συνεχής προστασία των φυτών με τα κατάλληλα μυκητοκτόνα. Σε όσα 

πατατοχώραφα έχουν εκδηλωθεί συμπτώματα προσβολής από την ασθένεια πρέπει να γίνουν  άμεσα 

ψεκασμοί με  διασυστηματικά ή διεισδυτικά  σκευάσματα για περιορισμό των ζημιών από την 

ασθένεια. 

Κατάλληλα Φάρμακα : Βλ. λίστα που σας έχει αποσταλεί (Ενημερωτικό Δελτίο 16/6/2015) 

ΑΛΤΕΡΝΑΡΙΑ 

           Από επιτόπιες παρατηρήσεις διαπιστώσαμε την παρουσία του μύκητα σε ορισμένα 

πατατοχώραφα. Η ανάπτυξη της ασθένειας ευνοείται από διαδοχή υγρού και ξηρού καιρού με 



υψηλές θερμοκρασίες, συνθήκες που την εποχή αυτή παρατηρούνται καθημερινά σχεδόν στο 

οροπέδιο  της Χρυσοβίτσας. Πολλά από τα μυκητοκτόνα που ελέγχουν τον περονόσπορο 

καταπολεμούν και την αλτερνάρια  όπως φαίνεται στη λίστα των μυκητοκτόνων που σας έχει 

αποσταλεί από τις 16/6/2015. 

Για να αποκλεισθεί το ενδεχόμενο της εμφάνισης ανθεκτικότητας στα μυκητοκτόνα  

συνιστάται  να γίνεται εναλλαγή των μυκητοκτόνων με άλλα από διαφορετική ομάδα ώστε να 

αποφεύγεται η επαναλαμβανόμενη χρήση ενός ή περισσοτέρων μυκητοκτόνων της ίδιας 

ομάδας. 

Επιπλέον η χρήση μυκητοκτόνων που είναι μίγματα δραστικών ουσιών μπορεί να περιορίσει σημαντικά 

την πιθανότητα εμφάνισης ανθεκτικότητας στα μυκητοκτόνα που χρησιμοποιούνται εναντίον του 

περονοσπόρου και της αλτερνάριας. 

        ΠΡΟΣΟΧΗ: Να χρησιμοποιείτε μόνον εγκεκριμένα γεωργικά φάρμακα, να τηρείτε   

σχολαστικά τις οδηγίες που αναγράφονται στην ετικέτα συσκευασίας, μην κάνετε υπέρβαση των 

δόσεων  και να ελέγχετε προσεκτικά την συνδυαστικότητα των γεωργικών φαρμάκων.       

                                                

  

       Ο Προϊστάμενος του τμήματος 

του Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.Ιωαννίνων α.α. 
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